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Ма лая ра дзі ма спе ва ка — 
аг ра га ра док Алек шы цы 
Бе рас та віц ка га ра ё на. Тут 
жы вуць яго баць кі, род ныя, 
ад на клас ні кі і прос та доб рыя 
зна ё мыя. Мно гія з іх прый шлі 
на кан цэрт зна ка мі та га 
зем ля ка, які ў гэ ты ве чар 
«ужы вую» спя ваў для сва іх.

— Та кія су стрэ чы ад бы ва юц ца 
не час та, але яны вель мі важ-
ныя, — ка жа Ар цём. — Бо тут, на 
ма лой ра дзі ме, па ча так уся го — 
жыц ця, за хап лен няў, вы ба ру 
лё су. Ме на ві та род ныя мяс ці ны 
да па ма га юць асэн са ваць гэ ты 
шлях і ро бяць ча ла ве ка мац-
ней шым.

Ар цём пры знаў ся, што ад-
чу вае пад трым ку сва ёй ма лой 
ра дзі мы, баць коў, якія жы вуць 
у Алек шы цах і пра цу юць на мяс-
цо вым сель гас прад пры ем стве. 
Ма ці Ган на Іо сі фаў на — на мес-
нік стар шы ні гас па дар кі — ра зам 
з му жам вы га да ва ла чац вя рых 
дзя цей. Ар цём — са мы ма лод-
шы. Сям'я му зы каль ная — хоць 
ан самбль ства рай. Але на пра-
фе сій ную му зыч ную да ро гу сту-
піў толь кі Ар цём. А за раз ужо 
і ён баць ка. Мае тра іх сы ноў, 
з які мі ста ра ец ца быць цярп лі-

вым і раз ві ваць іх здоль нас ці, як 
не ка лі раз ві ва лі і яго та лент.

Ар цём Мі ха лен ка пі ша для ма-
ла дзёж най аў ды то рыі, але ся род 
яго пры хіль ні каў — лю дзі роз на га 
ўзрос ту. Мно гія з іх па мя та юць 
Ар цё ма яшчэ з дзя цін ства, а яго 
ад на клас ні кі і мо ладзь со чаць 
за яго твор час цю, ува хо дзяць у 
склад сяб роў у са цы яль ных сет-
ках. Вя до ма ж, усе га на рац ца, 
што Ар цём вы сту паў у скла дзе 
Прэ зі дэнц ка га ар кест ра, прад-
стаў ляў Бе ла русь на кон кур се 

«Еў ра ба чан не». Мно гія ба чы лі 
яго вы ступ лен не на фес ты ва лі 
«Пес ня го да Бе ла ру сі», дзе Ар-
цём вы ка наў свой хіт «За ця бе». 
Упер шы ню яго зем ля кі па чу лі гэ-
ту кам па зі цыю ўжы вую.

— Мы атры ма лі шмат па зі тыў-
ных эмо цый, — па дзя ліў ся стар-
шы ня гас па дар кі «Алек шы цы» 
Ва ле рый Паў лю ке віч. — Ду маю, 
сім ва ліч на, што Ар цём вы сту піў 
пе рад намі са сва ім соль ным 
кан цэр там ме на ві та сё ле та, у Год 
ма лой ра дзі мы. Та кія су стрэ чы 
вяр та юць ча ла ве ка да яго вы то-
каў. Яны ажыў ля юць вёс кі, аг-
ра га рад кі, бо лю дзі да лу ча юц ца 
да куль ту ры, доб ра га мас тац тва. 
Гэ та па ляп шае іх на строй, у тым 
лі ку пра цоў ны.

Стар шы ня сель гас прад пры ем-
ства рас ка заў, што ў вёс кі па ча лі 
вяр тац ца на шчад кі бы лых жы-
ха роў. Яны ад наў ля юць да мы, 
уклад ва юць срод кі ў рэ кан струк-
цыю хра маў, на мес цы раз ва люх 
уз вод зяць пры го жыя аг ра ся дзі бы. 
«А вёс ка — гэ та ка ра ні, гэ та жыц-
цё, гэ та зям ля на шых баць коў, — 
ад зна чае Ва ле рый Эду ар да віч. — 
І вар та гэ ту су вязь ма ца ваць».

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ.

КОЖ НЫ Ў АД КА ЗЕ ЗА БЯС ПЕ КУ
У Жыт ка віц кім ра ё не агляд ная ка мі сія пра ве ры ла на мі ну лым тыд ні 
267 до ма ўла дан няў. Пра гэ та пі ша га зе та «Но вае Па лес се». У вы ні ку 
вы яў ле ны па ру шэн ні, якія мо гуць пры вес ці да па жа ру, па гра жаць 
зда роўю і жыц цю.

Так, у до ме, дзе пра жы вае сям'я з тры ма дзець мі, знай шлі цэ лы шэ раг 
па ру шэн няў. У кор пу се пе чы — трэ шчы ны, яна не атын ка ва ная і не па бе-
ле ная. Комін так са ма не пад трым лі ва ец ца ў на леж ным ста не: яго на ват 
не чыс цяць. Ад сут ні чае і пе рад то пач ны ліст. Ня ма па рад ку ні з пра ва да мі, 
ні з га ру чым смец цем. Та кі не бяс печ ны «как тэйль» мо жа ў лю бы мо мант 
пры вес ці да тра ге дыі. Але кож ны да рос лы ад каз ны за бяс пе ку ў сва ім 
жыл лі...

«ЯК ПА СВА РЫ ЛІ СЯ...»
Не маг чы масць знай сці агуль ную мо ву з су се дзя мі пры вя ла жы хар ку 
вёс кі Ака на ві чы на пры ём да дэ пу та та Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі Воль гі Па пко. Як рас каз вае жан чы на, 
яна пра жы ла ў Ка рэ ліц кім ра ё не больш за 50 га доў. Па бу да ва ла дом, 
вы рас ці ла дзя цей. А за раз кан флік туе з мін ча на мі, якія вы ку пі лі су сед ні 
дом пад да чу.

Як пі ша ка рэс пан дэнт га зе ты «По лы мя», гас па ды ня жылля атры ма ла 
штра фы за пры чэп, які ста яў на зя лё най зо не пад час убор кі ўра джаю, за 
шко ду, на не се ную яе ку ры цай су сед ска му ага ро ду, ва ўлас ным два ры на 
яе на па даў су сед скі са ба ка... Ад ной чы дач ні кі вы ла ві лі па ляў ні ча га са ба ку 
пен сі я нер кі, па лі чыў шы, што ён не за рэ гіст ра ва ны, але гэ та не так... Бы лі 
яшчэ і ін шыя мо ман ты, якія па цвяр джа юць, што су сед скае жыц цё не ла-
дзіц ца. Воль га Па пко па пра сі ла жы хар ку прад ста віць усе на яў ныя ліс ты, 
кві тан цыі і ін шыя да ку мен ты, каб дэ та лё ва ра за брац ца ў сі ту а цыі.

З ДЗЯ ЦІН СТВА БЕ РАГ ЧЫ ЗЯМ ЛЮ
На мі ну лым тыд ні па ўсім све це прай шла ак цыя «Га дзі на Зям лі». І па куль 
у ста лі цы ад клю ча лі пад свет ку На цы я наль най біб лі я тэ кі, не ка то рых 
тэ ат раў, му зе яў і фі лар мо ніі, у Смар го ні вы ра шы лі, што пра лю боў да 
пры ро ды не аб ход на га ва рыць з ма лен ства, — і пра вя лі сваю ак цыю ў 
дзі ця чым сад ку № 15.

Вы ха валь ні кі ўсіх 
груп на за ня тках 
рас ка за лі дзе цям, як 
бе раг чы ва ду і элект-
рыч насць. Га зе та 
«Свет лы шлях» па-
каз вае, як прай шоў 
гэ ты дзень. З зу сім 
ма лы мі пра ца ва-
лі твор ча: сур' ёз ныя 
гу тар кі пра рэ сур сы 
на зы ва лі ся «Ча раў-
ні ца-ва да» і «Ка-
ра ле ва-лям пач ка». 
З больш да рос лы мі 

аб мер ка ва лі, як нес ці ад каз насць не толь кі до ма, але і ў са дзі ку, рас ка-
заў шы, дзе жы ве элект ра энер гія. А для баць коў пад рых та ва лі ліс ток пра 
гэ ту ак цыю Су свет на га фон ду дзі кай пры ро ды.

УЛА ДАР ВА ДЫ
Пра цоў ны дзень Ула дзі мі ра Па бор ца ва па чы на ец ца з аб хо ду 
32 во да на пор ных ка ло нак. Ме на ві та столь кі іх у вёс цы Сла бод ка, а яшчэ 
не каль кі не аб ход на пра ве рыць у Вы шка ве, Багу шоў цы, Ка лі наў цы. 
Ка рэс пан дэнт га зе ты «Удар ны фронт» Шкло ўска га ра ё на рас каз вае, 
як пра цуе май стар: ка лі ёсць не вя лі кая це ча, раз бі рае ка лон ку і мя няе 
дэ та лі сам, а ка лі скла да ны пра рыў — вы клі кае бры га ду.

Як ма шы ніст пом па вых уста но-
вак вы твор ча га ўчаст ка «Алек санд-
рыя» Шкло ўска га УКП «Жыл кам гас» 
Ула дзі мір пра цуе з па чат ку ну ля вых. 
Ро дам ён з Меж ні ка. У свой час скон-
чыў шко лу ў Алек санд рыі, пра ца ваў 
на рам ба зе ў ва ен ным га рад ку Бал-
ба са ва, на льно кам бі на це ў Ор шы. 
А за тым вяр нуў ся ў род ныя мяс ці-
ны. Уцяг нуў ся ў но вую спра ву хут ка, 
прай шоў шы на ву чан не на спе цы яль-
ных кур сах у Ма гі лё ве. Воль ны час 
муж чы на пры свя чае сям'і, га во рыць, 
што ўнук Дзміт рый, які пе ры я дыч на 
гас цюе ў ба бу лі і дзя ду лі, рас це са-
праўд ным па моч ні кам.

На дзея АНІ СО ВІЧ.

ЗЕМ ЛЯ КІ

Тое, што ро біць 
нас мац ней шы мі
Бе ла рус кі са ліст і шоў мен Ар цём Мі ха лен ка 

вы сту піў пе рад зем ля ка мі

КАР ЦІН КІ З ГЛЫ БІН КІ

Але на КЛІ МО ВІЧ, пер шы на мес нік на чаль ні ка га лоў на-
га ўпраў лен ня ідэа ла гіч най ра бо ты, куль ту ры і па спра вах 
мо ла дзі Гро дзен ска га абл вы кан ка ма:

— Сё ле та мы пла ну ем па шы рыць коль касць куль тур ных ме-
ра пры ем стваў у на шых вёс ках і аг ра га рад ках, дзе вы сту пяць 
ура джэн цы гэ тых мяс цін. Бу дзем услаў ляць зем ля коў, якія тут 
пра жы ва лі і па кі ну лі знач ны след на зям лі. Но выя па ка лен ні па-
він ны ве даць пра іх.

З'я віц ца і шэ раг но вых брэн да вых ме ра пры ем стваў. Бу дзем 
імк нуц ца, каб сваё ўні каль нае свя та меў кож ны на се ле ны пункт, 
асаб лі ва вёс кі. На прык лад, у Во ра наў скім ра ё не ёсць свя та час-
ту шак «Пры пеў кі з кож на га два ра», у Гро дзен скім — «Ад эль скі 
фэст», «Фан фа ры сяб роў», у Лід скім — «Пі лі паў скія ве ча ры», 
у Шчу чын скім — «Свя та му зы кі Чэс ла ва Не ме на». Акра мя ра ён ных 
свят, брэн да выя ме ра пры ем ствы пра вод зяц ца ў мно гіх вёс ках 
і аг ра га рад ках.

З мэ тай вы ра шэн ня праб лем ных пы тан няў, 
а так са ма мі ні мі за цыі шко ды ад рас паў сюдж ван ня 
чу жа род на га ві ду рас лі ны — бар шчэў ні ка 
Са сноў ска га — Мін скім аб лас ным ка мі тэ там 
пры род ных рэ сур саў і ахо вы на ва коль на га 
ася род дзя пад рых та ва ны і за цвер джа ны план 
дзе ян няў па ба раць бе з ім на тэ ры то рыі Мін скай 
воб лас ці ў 2018 го дзе («Да рож ная кар та»).

У ад па вед нас ці з «Да рож най кар тай», у кож ным 
ра ё не воб лас ці для кож на га зем ле ка рыс таль ні ка, 
на зя мель ным участ ку яко га вы яў ле ныя мес цы рос-
ту бар шчэў ні ка Са сноў ска га, рас пра ца ва ны і да ве-
дзе ны кан крэт ныя ме ра пры ем ствы па аб ме жа ван ні 
рас паў сюдж ван ня і коль кас ці рас лі ны, аб' ёмы, ме-
та ды і тэр мі ны вы ка нан ня на зва ных ра бот.

Уліч ва ю чы прак ты ку пры мя нен ня роз ных ме-
та даў ба раць бы з гэ тай рас лі най, у 2018 го дзе 

пры яры тэт ным ме та дам ба раць бы з бар шчэў ні кам 
Са сноў ска га на тэ ры то рыі Мін скай воб лас ці абра ны 
хі міч ны ме тад як са мы эфек тыў ны.

У кож ным ра ё не вы зна ча на ар га ні за цыя-апе-
ра тар, якая вы сту пае за каз чы кам ме ра пры ем стваў 
па ба раць бе з бар шчэў ні кам Са сноў ска га. Для да-
сяг нен ня ўстой лі вых ста ноў чых вы ні каў ме ра пры-
ем ствы па хі міч най апра цоў цы ўсёй пло шчы рос ту 
рас лі ны бу дуць вы кон вац ца спе цы я лі за ва ны мі ар-
га ні за цы я мі, якія ма юць до свед правядзення та кіх 
ра бот. На зва ныя ар га ні за цыі бу дуць абра ныя па 
вы ні ках тэн да ра.

З бо ку тэ ры та ры яль ных ор га наў Мінп ры ро ды 
ў рам ках рэа лі за цыі «Да рож най кар ты» пра ду гле-
джа ны што тыд нё вы кант роль за свое ча со вас цю і 
паў на той вы ка нан ня ме ра пры ем стваў па ба раць бе 
з бар шчэў ні кам.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

Бар шчэў ні ку вы пі са лі «Да рож ную кар ту»

Ар цём з род ны мі.
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